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Дизайн исследования – онлайн-анкетирование с помощью платформы 

Google.Forms. С 2004 года Ульяновский государственный университет организует и 



регулирует работу по установлению партнерских отношений с работодателями. 

Сотрудничество с предприятиями и организациями города является одним из главных 

направлений работы Центра содействия трудоустройству выпускников УлГУ. В банке 

данных центра – более 400 предприятий и организаций, с которыми ведется работа по 

подготовке, переподготовке кадров, реализации производственных и прикладных 

программ, трудоустройству выпускников, подбору молодых специалистов, а также 

организуются такие мероприятия, как производственные и преддипломные практики, 

проводимые на конкретных предприятиях, это позволяет своевременно обновлять и 

расширять базу для сотрудничества с работодателями. Существующая база включает в себя 

предприятия разных форм собственности, разной численности работников, разных видов 

экономической деятельности (в базу не входят предприятия и организации из отраслей 

экономики, подготовка для которых не ведется в Ульяновском государственном 

университете, например, сельскохозяйственная деятельность). Каждый факультет 

формирует базу стратегических партнеров-работодателей по каждой образовательной 

программе. Для реализации исследования руководители факультетов выбрали из своей 

базы работодателей и составили список важнейших стратегических партнеров.  

Для проведения опроса были подготовлены специальные анкеты, сгруппированные 

по направлениям обучения, для прохождения опроса в онлайн-формате (с помощью google-

forms). На электронные адреса предприятий было разослано официальное письмо для 

руководителей предприятий, в которых была указана индивидуальная ссылка для каждой 

организации.  

В дальнейшем дизайн исследования основывался на самоотборе (self-selection 

sampling), что предполагает инициативный ответ руководителей предприятий и 

организаций на предложение об участии в опросе. В результате в анкетировании 

участвовали 52 организации. 

Контроль качества заполненных анкет был заложен в саму методику проведения 

опроса: в анкету были включены сведения о названии предприятия, точном юридическом 

адресе.  

Методика проведения опроса 

Работодатели оценивали общую удовлетворенность качеством подготовки 

выпускников и сотрудничеством с Ульяновским государственным университетом по 20 

параметрам, объединенным в 3 блока. 

 

1. УЧАСТИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ В РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ. 

Характеристики Выберите 1 ответ по 4-

балльной шкале 



1.1. Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством с Ульяновским 

государственным университетом? 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Совершенно не 

удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью удовлетворен 

1.2. Участвуют ли представители Вашей организации 

(предприятия) в деятельности государственных экзаменационных 

комиссий УлГУ? 

 

1. Затрудняюсь ответить  

2. Нет 

3. Да, время от времени 

4. Да, регулярно 

1.3. Сотрудничают ли представители Вашей организации 

(предприятия) с Ульяновским государственным университетом как 

преподаватели или ведущие мастер-классов? 

1. Затрудняюсь ответить  

2. Нет 

3. Да, время от времени 

4. Да, регулярно 

 

2. УЧАСТИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ В ТРУДОУСТРОЙСТВЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ 

ПРОГРАММЕ.  

Характеристики Выберите 1 ответ по 4-

балльной шкале 

2.1. Вы принимаете обучающихся в УлГУ по этим направлениям 

подготовки (специальностям) на практику? 

1. Затрудняюсь ответить  

2. Нет 

3. Да, время от времени 

4. Да, регулярно 

2.2. Трудоустраиваете ли Вы студентов УлГУ по итогам 

прохождения практики? 

1. Затрудняюсь ответить  

2. Нет 

3. Да, время от времени 

4. Да, регулярно 

 

3. УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ РАБОТОДАТЕЛЕЙ КАЧЕСТВОМ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ. 

Характеристики Выберите 1 ответ по 4-

балльной шкале 

3.1. Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников УлГУ по этим специальностям? 

 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Совершенно не 

удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью удовлетворен 

3.2. Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников УлГУ по этим специальностям? 

 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Совершенно не 

удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью удовлетворен 

3.3. Насколько Вы удовлетворены коммуникативными качествами 

выпускников УлГУ по этим специальностям? 

 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Совершенно не 

удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью удовлетворен 

3.4. Насколько Вы удовлетворены способностями к системному и 

критическому мышлению выпускников УлГУ по этим 

специальностям? 

 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Совершенно не 

удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью удовлетворен 

3.5. Насколько Вы удовлетворены способностями к 

самоорганизации и развитию выпускников УлГУ по этим 

специальностям? 

 

1. Затрудняюсь ответить 

2. Совершенно не 

удовлетворен 

3. Частично удовлетворен 

4. Полностью удовлетворен 



 

Работодатели оценивали каждый параметр по 4-балльной шкале (4 – максимальный 

балл, 1 – минимальный балл). Шкала оценок была содержательно трансформирована для 

каждого вопроса. В результате все данные попадали в общий массив данных и полученные 

баллы переводились в процент удовлетворенности по оценочной таблице соответствия. 

Оценочная таблица соответствия 

Степень удовлетворенности Процентный интервал 

Низкий уровень удовлетворенности До 50% 

Средний уровень удовлетворенности От 50% до 75% 

Высокий уровень удовлетворенности От 75% до 90% 

Максимальная удовлетворенность От 90% до 100% 

 

Таблица 2.  

Обобщенные результаты опроса работодателей Ульяновского 

государственного университета 

Изучаемые параметры Средний балл 
Процентный 

интервал 

1. Участие работодателей в реализации 

образовательной программы (суммарный ср. 

балл) 

10,13 67,5% 

1.1. Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством 

с Ульяновским государственным университетом?  
3,80 75,9% 

1.2. Участвуют ли представители Вашей 

организации (предприятия) в деятельности 

государственных экзаменационных комиссий 

УлГУ? 

3,07 61,5% 

1.3. Сотрудничают ли представители Вашей 

организации (предприятия) с Ульяновским 

государственным университетом как преподаватели 

или ведущие мастер-классов? 

3,26 65,2% 

2. Участие работодателей в трудоустройстве 

обучающихся по образовательной программе 

(суммарный ср. балл) 

6,52 65,2% 

2.1. Вы принимаете обучающихся в УлГУ по этим 

направлениям подготовки (специальностям) на 

практику?  

3,50 70,0% 

2.2. Трудоустраиваете ли Вы студентов УлГУ по 

итогам прохождения практики? 
3,02 60,4% 

3. Удовлетворенность работодателей качеством 

подготовки выпускников образовательной 

программы (суммарный ср. балл) 

17,4 69,6% 

3.1.  Насколько Вы удовлетворены уровнем 

теоретической подготовки выпускников УлГУ по 

этим специальностям?  

3,46 69,3% 

3.2. Насколько Вы удовлетворены уровнем 

практической подготовки выпускников УлГУ по 

этим специальностям? 

3,44 68,9% 



3.3. Насколько Вы удовлетворены 

коммуникативными качествами выпускников УлГУ 

по этим специальностям?  

3,65 73,0% 

3.4. Насколько Вы удовлетворены способностями к 

системному и критическому мышлению 

выпускников УлГУ по этим специальностям? 

3,44 68,9% 

3.5. Насколько Вы удовлетворены способностями к 

самоорганизации и развитию выпускников УлГУ по 

этим специальностям? 

3,41 68,1% 

 



 


